

为舌尖安全加把锁

通讯员 苏冉冉 叶脉清

本报讯 不久前,宁波市北仑区检察院公益诉讼部门干警在调查中发现,辖区内一些经营馄饨、油条、包子的餐饮店在提供外卖食品时未按照规定进行封口,而是用塑料袋随意系一下就交给外卖人员,存在较大食品安全隐患。

根据《浙江省电子商务条例》第二十九条的规定,“未实时公开食品加工制作现场或者未使用封签对配送的食品予以封口的,由市场监督管理部门责令限期改正;逾期不改正的,可以处二百元以上五百元以下罚款。”随后,检察院向相关部门提出检察建议,要求依法对上述餐饮店作出处理,并对违反条例的经营行为进行专项整治。相关部门收到检察建议后,对餐饮店的外卖食品进行专项整治,督促多家餐饮店整改,对餐饮外卖使用的封签进行规范,为消费者和商户上了一道“安全锁”。

便民服务“不打烊”

通讯员 沈佩

本报讯 近日,平湖市公安局钟埭派出所公安窗口迎来了大量给自家小孩办理身份证件的群众,仅一天就办理省内异地首次申领身份证件23件、跨省首次申领身份证件15件。

“阿姨,我有了身份证是不是就可以跟爸爸妈妈想去哪里玩就去哪里玩了呀?”一大早,来钟埭派出所办理身份证件的小女孩林林(化名)高兴地问窗口工作人员。原来,放假前林林就和妈妈约定暑假要去云南玩。“听说7月20日以后儿童乘火车要携带有效身份证件,我们就打算来办张身份证件。”林林妈妈说。很快,在工作人员引导下,林林办好了相关手续。

近年来,钟埭派出所公安窗口将群众需求作为改革方向,坚持推行将心比心“换位”、急人所急“补位”、善作善成“到位”及听到、看到、说到、做到的“三位四到”工作法,全心全意为群众服务。铁路乘车提醒发布后,辖区越来越多家长带着小孩来办理有效身份证件。为此,派出所成立暑假临时专窗,安排专门人员负责指导自助拍照及人工采集头像,同时核验群众办理事项所需的材料。该所户籍民警潘湘君介绍说,除了线下窗口办理业务,线上“云窗”平台每日也接待询问办理身份证事项百余起。

据悉,为应对暑假办证高峰,钟埭派出所公安窗口推出7×24延时服务、5+2无休服务,实现“当天号当天办”,赢得群众一致好评。

暖心救助走失儿童

通讯员 厉卓婧

本报讯 近日,永康市公安局石柱派出所接到热心群众李先生的电话,称在前仓镇界牌村330国道上有一名走失小男孩。值班民警迅速指挥调度前仓镇的政务110队员就近赶往现场。

不到半小时,小男孩便被带到了派出所。民警根据孩子走失地点、时间等信息展开视频监控研判。考虑到孩子走失地点位于永康和缙云的交界处,民警利用永武缙协作机制,主动对接缙云警方,并将孩子的照片发给新碧派出所。经核查,新碧派出所确实接到了走失警情,其孩子特征与小男孩的相吻合。

很快,永康民警就通过缙云警方联系上了小男孩的父亲王先生。不久,王先生匆匆赶到石柱派出所。原来,他带着4岁的孩子到缙云县黄碧街看戏,一转眼功夫孩子就不见了,四处寻找无果便向缙云警方报了警。“谢谢你们。”见孩子平安无事,王先生悬着的心终于放下。

泳池边说安全

近日,诸暨市城东派出所民警走进游泳馆,与滨江初中的同学开展了一场“珍爱生命,防溺智救”暑期社会实践。民警结合具体案例,讲述了防溺水知识;游泳馆教练则传授了各项救援措施,帮助学生提高安全意识。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



送上防范锦囊

近日,三门县公安局健跳派出所开展走访宣传活动,民辅警深入辖区,听取群众意见建议,解答群众疑惑,并向群众宣传防诈、防溺水、防火等知识,增强群众的安全意识。

通讯员 奚晨晖



开展平安排查

为最大限度摸清底数、消除安全隐患,近日,杭州市萧山区新塘头村成立平安巡防排查专班,明确排查内容、流程,集中“1+3+N”网格力量,以实有房屋和企业作为最小单元,按照“一宣二问三发现”的工作模式开展平安排查,全量掌握人、房、事等各类安全重要要素底数,并向辖区居民宣传消防、反诈等知识。

通讯员 徐春飞



体验汽车盲区

近日,嘉兴市公安局南湖区分局交通警察大队走进暑期夏令营,以汽车盲区、案例解析、正确佩戴头盔、正确系安全带等交通安全知识为主要内容,开展以“知危险 会避险”为主题的系列暑期交通安全课,并通过互动问答环节、真实场景模拟体验汽车盲区等环节,提高学生安全意识。

通讯员 周晨磊



老邻居的“堵心”路 终于畅通了

通讯员 沈爽爽 张健

本报讯 原本关系不错的老邻居,却因为一条共用通道引发纷争。在法院工作人员的努力下,近日这条“堵心”路终于畅通了。

绍兴的叶老伯与刘老伯是几十年的邻居。37年前,叶老伯与刘老伯夫妇签订一份《协议书》,载明刘老伯夫妇将一块自留空地无偿赠送给远房亲戚叶老伯造楼屋两间,并约定楼屋正门前的空地由双方公用。1998年,叶老伯自行报批在上述空地建造了二层自建房,建房占用了部分原先双方约定的公用地,矛盾由此产生。

2021年3月,公用地矛盾被重新提起,刘老伯夫妇气愤之下将杂物堆放在公用地,但由于此空地是自建房南门出行的唯一通道,杂物的堆放导致叶老伯一家无法正常出行。双方争执不下,村委会、派出所及街道多次调解,均未能化解矛盾。近日,叶老伯来到绍兴市越城区人民法院滨海人民法庭,想要通过诉讼解决这桩烦心事。

庭审中,两名老人坚持只有自己对通道用地有使用权。分析案情后,法官考虑到,直接作出判决并不能从根本上解决矛盾,反而可能进一步激化。为了解详细情况,法官助理小张联系当地“共享法庭”庭务主任,一同前往老人家实地勘测。经过测量,他们发现被堵住的通道与当年双方约定的尺寸上确有出入。但如果通道保持畅通,不会影响两家正常出行。小张还向村干部与其他村民打听到,两家原先尽管共用一个过道,但一直相处和睦。后来因生活琐事发生纠纷,两家人才开始“怄气”。

考虑到老人们正在气头上,小张决定先从双方子女入手,向他们详细讲解了相邻权相关法律规定,随后又从情感入手,劝说他们作为子女都希望父母能健康、开心地安度晚年,矛盾虽然不大,但给老人带来的精神内耗却影响不小。听完这番话,双方子女均表示愿意回去做老人的思想工作。

几天后,小张再次来到两名老人家中,先是“各打五十大板”:批评刘老伯堵塞过道不让通行,又指出叶老伯应该感激刘老伯无偿允许其在约定的公用地自建房屋。眼看老人们沉默不语,小张趁热打铁提出解决方案:排除妨碍,畅通过道,通道由两家共用,今后双方均不能在过道上有阻碍通行的行为;同时叶老伯放弃赔偿等其他诉求。

最终,双方握手言和,互相道歉并当场签下调解协议。刘老伯当即表示要清除堆放的杂物,叶老伯也表示自己愿意搭把手。当天,在街道工作人员、村干部等人的共同见证下,两家人共同清除了杂物,恢复了过道的畅通。

幼儿滑梯被撞 民警及时解纷

通讯员 冯梁钧

本报讯 “民警同志,麻烦你们帮帮忙。”近日,绍兴市公安局越城区分局稽山派出所接到安徽人小窦打来的电话。原来,前一天晚上小窦4岁的女儿在越城区城东体育馆滑滑梯时,被一个10多岁的小男孩从滑梯上撞倒了地上,一开始小窦并不在意,到医院检查才发现女儿左锁骨骨折。面对高额的医疗费用,小窦想找男孩及其家属协商,却不知对方情况,只好报警求助。民警冯巍立即到现场调取监控,经过跟踪分析,确定男孩的身份,并联系上男孩的父母。在冯巍多次协调下,最终双方都对赔偿方案表示接受。“谢谢你们!”小窦夫妇握住民警的手连声道谢。